沙 边

先行赔付 有利于消费维权

□汀德斌

电商平台在让消费者享受到快捷购物的同时,也因假货泛滥而广受大众诟病。目前,很多商家主动承诺假一赔十,一些平台开始承诺先行赔付,即在出现售假行为、给消费者造成损失时,由平台先对消费者进行赔付,然后再对售假商家进行索赔。(据《法制日报》11月12日报道)

眼下,很多消费者不是不想维权,只是因为维权成本过高,流程复杂、繁琐,或者很难找到商家,所以只好被迫放弃维权。而 先行赔付 则将赔偿责任转移 到平台身上,消费者不用再找售假者维权,只需向平台索赔即可,从而压缩了维权流程、提高了赔偿效率。而平台获得追偿权后,就可依法向售假者索要高额赔偿,从而令售假商家付出更大代价,有效遏制制假售假行为。

买到真货是消费者最基本的要求 因买到假货得到赔偿也是顺理成章的事。期待更多电商平台依法履行职责 拿出更多 先行赔付 之类的担当 积极打击售假商家 更好维护消费者权益 促使电商环境不断得到净化。

谨防 黑加油站 成 隐形炸弹

□杨玉龙

没有防雷、防静电措施,没有消防设备 一些不法分子私自建加油站、改装油罐车,在街上公然揽客。记者日前调查发现,在广西一些地方,有人非法销售国三、国四柴油以及非标调和油,造成车辆损害和环境污染。有的 黑加油站 就设在正规加油站边上 抢生意 ,有的与居民厨房为邻,成为公共安全隐形炸弹。(据新华社11月12日报道)

将 黑加油站 比喻为 隐形炸弹 ,并不过分。梳理媒体报道就会发现,黑加油站 爆炸事故就曾经发生过,不但导致周边居民房屋受损,而且造成人员伤亡。而改装油罐车形成的流动 黑加油站 ,还给道路安全埋下巨大隐患,其危害性也不容小觑。

清除这些 隐形炸弹 需要强有力的监管与执法。公安、安监、质监、环保、消防、运管、税务等部门 应形成固定的联合执法机制 对 黑加油站 依法严管严打。同时,须深挖利益链条,严厉打击 黑加油站 背后的 保护伞 消除其卷土重来、死灰复燃的深层次原因。此外 还要优化正规加油站布局,让正规加油站充分占领市场 挤压 黑加油站 的生存空间

河北呼唤更多 君乐宝质量

□蔹吃恕

11月2日,第三届中国质量奖颁奖大会在北京举行。君乐宝代表国产奶粉荣获中国质量奖提名奖。(据11月8日本报报道)

在全球同行业首家通过欧盟食品安全全球标准BRC A+顶级认证、登陆香港市场销售、入选 CCTV国家品牌计划、在世界食品品质评鉴大会获得金奖、荣获由美国PDMA(产品研发及管理协会)颁发的2016年卓越创新企业特别奖、荣获国际权威质量评定组织B.I.D颁发的国际质量管理卓越和创新钻石奖 再加上本次的中国质量奖提名奖、君乐宝近年来在国内外质量领域连续获奖、让人惊叹。

与频繁拿奖同向同行的,是骄人的市场成绩 2017年君乐宝集团销售额突破100亿元,其中奶粉销售额增幅超过100%,今年前三季度君乐宝奶粉销量同比再翻一番,

部分明星产品的销量增幅更是达到350%以上,甚至出现奶粉供不应求的现象。君乐宝用一张张漂亮的成绩单证明了质量的巨大魔力和作用。

这就是质量与市场之间的正相关关系:企业越重视质量、越注重提升质量,市场所给予的回馈就越丰厚。从这个意义上讲,君乐宝连番获奖,不仅是国产奶业的荣光,对所有企业而言,也是高质量发展的示范:高质量,是企业做强做大的基石;推动高质量发展,市场大有空间、企业大有可为。

质量是企业的生命,质量兴则企业兴。那些越挫越强的企业,一定有自己独特的基因。君乐宝这个独特的基因就是对质量的孜孜以求。以其获得的欧盟食品安全全球标准BRC A+顶级认证为例,A+级认证要求企业始终面对不确定的飞行审核,一旦在一次突击审核中未能达到标

准,认证资格就会被取消 这个认证说明君乐宝可以通过随时而至的突然检查,也足以表明君乐宝以一颗战战兢兢 提心吊胆的敬畏之心,在每一天、每一个环节都严格保障产品的质量。

欧洲委员会原主席雅克 戴勒曾说,为了企业的成功,为了企业的成功,为了企业的竞争的成功,我们必须为质量而战。面对商海沉浮中企业的生与死、起与落,我们必须愈发清醒地认清一条:为质量而战、走高质量发展之路,是中国企业、河北企业走向成功的必由之路。

从经济发展趋势而言,消费结构全面升级,需求结构快速调整,对供给质量和水平提出了更高要求。这是所有企业面临的压力,却也为其指明了发展的方向。市场如海,质量为帆。快速适应高质量发展的要求、迅速切换到高质量发展的轨道上来,像爱护眼睛一样爱护质量,企业所赢得的

将是一片广阔的市场海洋。

如果说企业也有性格的话,那么君乐宝的性格就是 轴。为了质量,君乐宝曾把原来已经设计好的酸奶二期工厂方案推倒重来,放弃原定的设备,全部按照国际最先进标准重新做方案。正是这个死磕质量的轴劲,才成就了今日的君乐宝。

中国质量奖是一个含金量颇高的奖项。目前 河北共有四家组织获得中国质量奖提名奖 ,与先进省份比 ,还有一定的差距。期待更多河北企业像君乐宝一样拿出

一般追求质量的 轴劲 推动河北制 造向河北创造、河 北速度向河北户河 量、河北产品向河 北品牌的转变 共同书写新时代 量强省新篇章。



集思录

用执法和治理创新给 快递三轮 降速

□斯涵涵

日前,陕西西安交警部门与快递协会建立交通违法抄告制度,快递员交通违法 行为将由交警通报协会并抄送企业。即日起,对一个月内被处罚过一次的快递员,给 予批评教育;一个月内被处罚两次的,加除一定工资;一个月内被处罚3次及以上或全年被处罚5次及以上的,企业予以开除,信息记入个人交通文明档案,由协会在全市行业内进行通报,不得在西安再从事快递员工作。(据人民网11月12日报道)

近年来,随着电商网购的兴盛,作为电商生命线的快递物流行业也得到了迅猛发展。快递物流行业在给人们的网购生活带来极大便利的同时,也带来了交通安全与秩序的困扰。在各家快递公司的电动三轮车风雨无阻、风驰电掣的背后,闯红灯、乱穿马路、乱停车、边骑车边打电话等交通违法行为似乎也成了 家常便饭。可以说,快递小哥的 疯狂三轮 亟需进行治理

《快递暂行条例》中明确规定,快递从业人员应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,安全、文明驾驶车辆。今年3月,公安部交管局发文规范快递外卖业电动自行车管理,规定多次严重交通违法配送员全

行业禁入。实际工作中,各地也都相继开展了针对快递从业人员的交通安全整治活动,然而收效并不明显,快递员导致的交通纠纷乃至事故仍屡见不鲜。

西安建立的交通违法抄告制度,最大的亮点在于交警部门与行业协会的合作。 行业协会的介入必将有力推动 全行业禁 入 要求的落实,有效防止以前那种快递员 这家违规受罚、换一家继续从业的现象 极 大提升法治的威慑力,让快递小哥不敢再 随心所欲地 任性狂奔。

此外必须注意到,快递物流企业不合理的考核制度也是导致配送员超速、闯红灯等系列违法行为产生的重要原因。在严惩快递员交通违法行为的同时,有关方面也要认真履行行业指导、监管责任,促使企业调整完善职工考核制度,让快递小哥尽快从。闯红灯还是被扣工资的两难选择中解脱出来。

双11 已经过去,但快递运输高峰才刚刚开始。据报道,双11 期间(11月11日至16日),初步预计全行业处理的邮(快)件业务量将超过18.7亿件。期待各地能多一些类似交通违法抄告制度的执法和治理方式创新,让 快递三轮 从今年双11 的 下半场 出发,既快速又文明地驶向未来。



画里有话

图/闵汝明 文/贾梦宇

如此 打卡式 巡河不应有

近日,广州市河长办通报了全市治水情况及河长履职情况、曝光了3位存在打卡式巡河,没有上报问题、或者上报问题避重就轻的村(居)级河长。比如管理桔树涌的广州市番禺区村(居)级河长郭志全,上报过7个问题 4个垃圾问题,1个共享单车问题,还有2个是把拆违现场图片当成问题上报。其中共享单车问题描述为排水口发现废旧自行车,然而从现场图片中却可以明显看出该排水口正在排放乳白色的污水。(据《南方都市报》11月10日报道)

常在河边走,却对污水问题视而不见,甚至压根就不在河边走,如此打卡式巡河,难免把河长制这本好经给念歪了。

品牌农业 助推农业现代化

我省推广产业扶贫十大典型模式

产业扶贫是帮助贫困地区农民走向富裕的有效路径之一。为充分发挥典型示范和辐射带动作用,提升产业扶贫质量水平,促进产业扶贫取得更大成效,助力全省脱贫攻坚,通过各地挖掘筛选、总结提炼、逐级推荐,近日,省农业农村厅、省扶贫办在广泛征求意见的基础上,按照产业链条完整、联结机制紧密、扶贫成效显著、典型代表突出、产业竞争力较强的标准,综合评比选定出全省产业扶贫好经验、好做法。

产业扶贫十大典型模式如下:

涞水 双带四起来 旅游扶贫模式。涞水县依托野三坡旅游资源,探索推行 双带四起来 旅游扶贫模式(即景区带村、能人带户;把产业培育起来,把群众组织起来,把利益联结起来,把文化和内生动力弘扬起来),被列为全国学习典型案例。具体做法是:做好一个规划,建好一个合作社,用好一个经营模式,建好一个带贫机制,实现可持续发展。

平泉 三零 食用菌扶贫模式。 平泉针对产业扶贫中群众发展生产缺资 金、投资经营怕风险、离家不便难就业等 问题,依托食用菌、设施菜为主,经果 林、畜牧养殖为辅的 两主两辅 产业, 探索实施了投入零成本、经营零风险、就 业零距离的 三零 模式,让贫困群众广 泛参与产业扶贫,直接稳定受益。2015 年以来,累计发展 三零 模式百亩以上 园区 112 个,直接带动 7900 户、16300 名贫困群众脱贫,户均年增收 2.7 万元。 该模式被原农业部列为全国产业扶贫十大 典型范例。

涿鹿绿色园区产业扶贫模式。涿鹿县省级现代农业园区于2010年开工建设。近年来,该县将园区建设作为践行新发展理念、推进脱贫攻坚、落实乡村振兴战略的重要抓手,立足资源禀赋和产业特色,坚持示范带动、科学引领、创新发展,走出了一条绿色脱贫的改革路径。截至2017年底,园区累计投资12.5亿元,带动园区及周边57个村、3090户贫困户、5508名贫困人口增收致富。

威县 金鸡 扶贫模式。在国务院扶贫办的指导帮助下,威县引进德青源公司,探索了以 整合资金建厂、企业租赁经营、贫困群众分红、集体经济受益为核心的 金鸡 资产收益扶贫模式,有效解决了贫困村、贫困户的增收问题,走出了条贫困群众受益明显、参与广泛、压动扶结的照常和服务服

后劲持续的脱贫攻坚新路。 魏县 扶贫微工厂 脱贫模式。魏县坚持把脱贫攻坚作为全县重大政治任务和民生工程来抓,聚焦留守妇女及老弱病残等特殊群体,大力推进扶贫微工厂 建设,让半劳力、弱劳力在家门口就业,实现群众增收、村集体增益、企业增效、产业增强 一举四得。目前,全县共发展 扶贫微工厂 252家,带动贫困人口就业6160人,带贫率达到52.2%。

武邑京东 跑步鸡 电商扶贫模式。武邑县在脱贫攻坚中,将电商扶贫作为产业扶贫的重要载体,借力京东平台,精心打造了扶贫 跑步鸡 项目,产生了很好的经济和社会效益。该县的主要做法是:政府主导建平台,加大资金支持,强化保险保障,京东助力做品牌。

曲阳光伏扶贫模式。近年来,曲阳县抓住国家支持光伏扶贫的政策机遇,努力把光伏扶贫这件好事高质量办好,使阳光收入 精准惠及贫困群众。2016年以来,全县累计整合荒山荒坡1485亩,建设村级光伏扶贫项目99个、29.7兆瓦,电站收益覆盖贫困村159个,贫困群众每年直接增收150余万元,村集体每年增收2600余万元,带动近1300名贫困群众就业增收脱贫。

滦平产业集群扶贫模式。滦平县通过承德兴春和现代农业园区,探索出园区+企业+合作社+贫困户的兴春和产业集群扶贫模式,成功拉动20个乡镇、118个行政村的4916户建档立卡贫困户参与其中,被批准为承德市唯一国家级农村产业融合发展示范园,被财政部列为资产收益扶贫典型案例在全国推广。2017年,园区经营收入达到6600万元,直接带动847户、2541人稳定脱贫,户均增收16649元,实现了企业、贫困户、

区域经济的三赢。

阜平 五位一体 扶贫模式。 阜平县针对产业基础薄弱、主导产业不 突出、有劳动能力贫困对象 无业可 就 等问题,经多方论证引入食用菌产 业,按照政府主导、银行助力、企业带 动、农户参与、保险兜底 五位一体 模式,不断壮大产业规模,带动贫困人 口脱贫致富。2015年以来,天生桥镇食 用菌核心园区已发展1500亩,建成暖棚 41 栋、冷棚 217 栋, 年产鲜菇 2880 吨, 产值 2300 万元,带动 314 户贫困户、 1100名贫困人口增收,走出了一条让贫 困县无中生有引产业,贫困群众参与产 业拔穷根的产业脱贫路子。阜平县的主 要做法是:政府主导,产业有支撑。银 行助力,发展有资金。企业带动,生产 有标准。农户参与,增收有渠道。保险 兜底,经营有保障。

院阳产业基地扶贫模式。饶阳县立足发挥设施葡萄产业 区位独特、市场成熟、效益较高 三大优势,通过 精准定位、破除瓶颈、服务到家、培树品牌四个轮子驱动,带领贫困群众抱团发展设施葡萄产业,走出了一条培育产业基地、推动抱团脱贫的新路子。主要做法是:因势利导,精准定位,让群众 想种。 键全体系,擦亮品牌,让群众 种好。

(赵红梅)

在实施乡村振兴战略过程中,如何实现农村生态环境可持续发展?专家建议

结合不同区域生态功能 分区推进乡村生态振兴

我省是全国唯一兼有高原、山地、丘陵、平原、湖泊和海滨的省份,生态系统完整,生态区位独特,在京津冀协同发展中担负着建设生态环境支撑区的任务。我省又是农业大省,农村多分布在生态环境较为重要和敏感的区域,农业农村是建设京津冀生态环境支撑区的主要因素之一。为此,省环境科学研究院的有关专家建议,我省应结合不同区域生态功能,分区推进乡村生态振兴,整体提升生态承载能力。

打造京津保生态过渡带燕赵样板。此区域主体生态功能是为京津城市发展提供生态空间保障,应合理调减耕地规模,适当增加生态用地比重,充分对标京津农村发展模式,打造燕赵美丽宜居乡村样板。以调整种植结构为抓手适度退出城郊耕地、保护地周边耕地和土壤污染严重区耕地。用大网格宽林带建设成片森林和恢复连片湿地,扩大绿地面积。

推进坝上高原生态防护区农业农村保护性发展。此区域主体生态功能是防风固沙和涵养水源 应以生态建设带动林下经济 推进农业农村保护性发展。西部以恢复和建设疏林灌草景观为主 ;东部以林为主 积极发展林下经济产业。加强森林公园、湿地公园、自然保护区的配套设施建设 提升生态景观水平。发展节水型农业 推行农田季节性休耕。

探索燕山 太行山生态涵养区生态补偿新进展。此区域主体生态功能是京津冀生态安全屏障,应围绕京津风沙源治理、太行山绿化、京冀生态水源林、退耕还林等重大绿化工程,做好与京津的生态补偿工作。打好太行山绿化攻坚战,密切结合脱贫攻坚,建设生态经济型防护林,在燕山加强大型生态林场示范带动,着力建设水源涵养林和水土保持林,完善区域横向生态补偿制度。

提升低平原生态修复区农村人居环境。 此区域主体生态功能是农田生态保护、水源涵养和环境宜居,应全面提升农村人居环境,大力开展农业节水,控制灌溉面积无序增长,发展补充管灌和微水灌溉。还要加强农村土壤污染防治和生态修复,严格保护耕地和基本农田。以农业规模化生产园区为依托,加快发展农业循环经济。

实现海岸海域生态防护区水产资源增值。此区域主体生态功能是维护海洋生态服务功能,保障海洋生态安全。通过改善和修复近岸海域生态环境,发挥资源的综合效益。围绕入海河流消除劣 V 类水质目标,在沿线农村开展垃圾、污水综合整治工作。改善河口生态环境,恢复滨海湿地,实施生态健康养殖。完善沿海防护林体系。 (赵娜、冯海波、万宝春)

宁晋5年建成高产良田7.39万亩

近年来,宁晋县农发办始终把提高农业综合生产能力为首要目标,充分发挥部门职能作用,稳步提升耕地质量,促进农业增效、农民增收,累计投入资金10072万元,建成高标准农田7.39万亩。高产项目区年新增产值2327.85万元,新增纯收入2095.1万元,新增粮食1108.5万公斤,实现了经济效益和社会效益的双丰收。

该县在安排土地治理项目时,突出长效,重点向资源环境承载能力强、能够永续利用的乡村倾斜。5年来,全县实施的土地治理项目全部选择在园区建设,确保了项目能够长久运行,发挥最大效益。5年来,共实施土地治理项目8个,单个项目区平均耕地达9237亩,集中连片的高标准农田极大地提升了农业综合生产能力,资金的规模效益实现了最大化。

同时,该县以新型经营主体为抓手,围绕推进适度规模经营,推动一二三产融合发展,实现了高标准农田建设与产业化有机结合。在农业基础较好的纪昌庄乡实施了省级农业综合开发创新园区试点项目,在建设1.1万亩高标准农田的同时,为当地一家小麦深加工企业建设2500吨农产品电商平台产业园,带动农民增收170万元以上。

针对高标准农田建设工程数量大、位置分散的特点,该县实行农发办、乡村干部、受益群众和监理公司四位一体监督机制。项目建成后,通过成立管护组织,配备专职人员,落实管护经费等措施,明确管护主体,真正实现了农业开发项目建设一片,成效一片,保证项目工程运行良好,持续发挥效益。

(李运强、张海涛、李三虎)